

本校與菲律賓的關係

——張董事長在歡迎羅慕斯夫人

羅慕斯總統夫人、各位貴賓：
我謹代表中國文化大學向羅慕斯夫人表示歡迎之忱。您能來臺灣接受本校頒贈的名譽博士學位，是我們的榮幸。我深信臺灣的學術界對您也深感欽佩。

我乘此機會回憶一些有關本校和菲律賓的關係。一九四九年七月，亦即中國大陸淪亡之前的五個月，當時的菲律賓總統季里諾邀請我們的老總統 蔣公，到碧瑤商討中菲關係並討論組織一個太平洋地區的聯盟，以阻止共產勢力的擴張。本校創辦人是我方代表團五位團員之一，並負責會後公報的起草。該次會談非常成功，受到

大韓民國總統李承晚的熱烈響應，立即邀請蔣公於同年八月赴韓國鎮海商談。美國對太平洋聯盟的建議，反應極為冷淡，但不久韓戰爆發，季里諾總統洞察先機，令人敬佩。

大韓民國總統李承晚的熱烈響應，立即邀請蔣公於同年八月赴韓國鎮海商談。美國對太平洋聯盟的建議，反應極為冷淡，但不久韓戰爆發，李里諾總統洞察先機，

華人血統的混血兒，對菲律賓政治、文化
和經濟多方面的貢獻。菲律賓的開國英雄
黎沙爾（ Jose V. Rizal ）、數位總統，
例如季里諾及唯一的天主教聖徒萊斯（
San Lorenzo Ruiz ），都有華人的血統。
。費國有一句諺語：「財富有時會消失，
但血統不會。」



經拉尼馬及長校林、事董穆、長事董張校本↑
。影合(中)人夫斯慕羅與表代安德裝處事
的。業⁵校目 勢夫有生

業典禮發表演說。他讚譽菲律賓的華僑，和含有

在致詞中表示，獲頒名譽博士只是她個人的榮耀，也是菲的榮耀。

合則能維護該區域之和平與安全。
最後我希望，今後我們能有
更多的文化交流。
Mabuhay aug Philippines
菲律賓國運昌隆。
Marami Salamat 謝謝您

→ 張董事長在午宴中，以英文致詞，闡述本校與菲律賓的關係。





人夫斯慕羅予位學士博學理贈頒長事董張↑

環心關和務服的胞同障殘於對人夫斯慕羅揚讚長事董張→

。獻貢的保

。影合長師校本與室長事董在賓貴禮觀及人夫斯慕羅↓



寧靜，是爲你的心穿上一襲微風；是爲自己尋找一處生命中的伊甸園。
寧靜，是爲你的心穿上一襲微風；是爲自己尋找一處生命中的伊甸園。
寧靜如潮，輪迴的是灘上的貝殼，而貝殼如世代的人群，
日以繼夜的假象中，把冥冥中的聲聲呼喚，用白蛇傳裡法海的老鉢給蓋了死累。直到行將就木，才念佛參禪，由別人的口中，求取心靈的極樂。無奈是氣若游絲，一生的靈性、價值，就在經緯交錯的繭中畫了押。

人世一遭，不過是場大當。終年，多數人在生活中嘗試，失敗也一次又一次的挫折不夠堅韌的個性，啃齧著企圖心的野勁。年齡不再是成長的喜悅，而不過是一種老化的符號：隨著增加的是煩惱和不滿，隨著衰退的是理想、是生命力。情緒的起伏，豈像四季的遞，不過是輓歌一首。

寧靜，是股永恆的馥郁，耐人尋味，低啜它，你會擁有人活中，當公理正義正兵荒馬亂，在人際關係日漸疏離的冷漠下，心頭一如明鏡般清明的智慧；你會衍生流年裡，在慾望引發的衰竭醜惡、在人性墮落的症候群外，胸中一如天地般浩蕩的慈悲。

促進中文文化交流菲中校頒贈本學位學士博士譽名

特·馬丁尼斯女士，應本校之邀，於四月廿六日來華訪問，廿七日上午接受本校頒贈名譽理學博士學位。這位以羽毛球技藝聲世的體壇的菲國第一夫人致詞時表示，這個榮耀不只是她個人的，而是屬於菲國全體人民。

頒贈典禮於當天上午十一時在華風堂舉行，由林校長主持，張在董事長頒贈學位證書。應邀觀禮的貴賓有總統府資政馬樹禮、聯合報系創辦人王惕吾、中華婦女聯合會秘書長辜嚴倬雲、尼拉經濟文化辦事處代表裴德夫婦、副代表楊華祺夫婦、羅慕安夫人女兒及女婿、北美事務協調委員會主任委員劉達人等。

林校長在致詞時，除了向貴賓致上最高的歡迎與謝意外，並稱讚羅慕斯夫人，是一位國際著名學者、教育家；尤其對殘障同胞創胞關懷深切，協助殘障同胞創成績斐然。而對促進中菲兩國文化交流，更是不遺餘力，貢獻良多。林校長說，羅慕斯夫人不僅是菲律賓婦女界領袖，其學養與

菲律賓總統羅慕斯夫人亞媚麗女性仰慕效法。

張董事長則讚揚羅慕斯夫人對於殘障同胞的服務和關心環保的貢獻。張董事長說，羅慕斯夫人曾任非國聲人協會名譽主席、殘障創業基金會主席等職，除了扶助弱勢族群外，更配合政府單位

德行為國內外人士所欽佩，足為

和公益團體，共同維護生態環境，使人類能持續利用資源。

羅慕斯夫人在致詞中表示，她從一九九三年開始致力於菲國境內環保與綠化工作，即認為維持

纏繆繆的傷痕瘋狂逃逸，卻不知何去何從？一度封閉自己，怨恨嗟嘆，惶恐那逐漸凋蔽的自信，存活下去所需依恃的霸氣沒了；夜裡，聽著悲哀四面楚歌似地幽幽傳來，是我。而我自己是越陌生了。



(文 / 吳淑卿)

自然的，我急著脫下這一層疲憊，在莫名的壓力凌遲下，圓做困獸之鬥。懷著一分因疏遠而衍生的友善，我小心的叩訪自己，拉攏兩個實際上庇離已久的「我」互相交談。沒前些日子裡，一味憤世嫉俗的咆哮，在另一種冷靜的自我溝通下，盡除滿腔陰霾。

我不知道你是不是像我一樣，也喜歡找個機會和自己好好聊一聊。很多時候，我們在公式化的現代生活裡，載浮載沈：想著榮華富貴，想著功名利祿。汲汲追逐，盲目的把真正自己的，硬丟在現實的烏雲中，苟延殘喘。在物慾的衝擊下，我們是何其脆弱。

如果你也曾對身處的環境感到苦悶，在尋求一種柏拉圖式慰藉的同時，可能你懼怕那分伴隨而來的寂寥，於是你在抉擇之間矛盾掙扎。事實上，對你我來說，寧靜不只是個體純粹的孤獨，而是思想上絕對的澄靜；寧靜不是無聲，而是心靈深處吟哦的天籟。

寧靜，是爲你的心穿上一襲微風；是爲自己尋找一處生命中的伊甸園。

寧靜致遠

俄文一 / 洪瑋婷

總希望能在別人的眼光和自己的理想中，活一個真正的我。遺憾的是，孤獨的性子下，我往往從熱絡的人群裡，負著一身堆砌的紅塵。我們寧願爲了自身的貧乏，喜好炫耀，可笑又可悲的：人們總是拒絕承認自己的貧乏，喜好炫耀一身堆砌的紅塵。

